
Ανώτατο Δικαστήριο
Αντισυνταγματικός ο νόμος για κατοχύ-
ρωση του επαγγέλματος φωτογράφου
Αντισυνταγματικός καθ’ ολοκληρία κρίθηκε από 
το Ανώτατο Δικαστήριο ο περί Προϋποθέσεων Εγ-
γραφής Φωτογράφων σε Επαγγελματικό Μητρώο 
και περί Συναφών Θεμάτων Νόμος του 2020.
Ανακοίνωση της Νομικής Υπηρεσίας σημειώνει 
ότι όπως απεφάνθη χθες το Ανώτατο, ο νόμος 
αντίκειται στο Άρθρο 25 του Συντάγματος, που 
κατοχυρώνει το δικαίωμα άσκησης επαγγέλμα-
τος, όπως και στο Δίκαιο της ΕΕ, συμφωνώντας 
με τη θέση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημο-
κρατίας.

Κίεβο
«Δεν αποκλείουμε εισβολή  
στην Ουκρανία από τη Λευκορωσία»
Το Κίεβο εξετάζει σοβαρά το σενάριο μίας εισβολής 
στην Ουκρανία από τη Λευκορωσία και δεν απο-
κλείει μία τέτοια πιθανότητα, σύμφωνα με όσα δή-
λωσε ο Ουκρανός Υπουργός Εξωτερικών Ντμιτρό 
Κουλέμπα.
«Σκεφτόμαστε αυτό το σενάριο πολύ σοβαρά. Δεν 
αποκλείουμε μία τέτοια πιθανότητα», είπε ο Κου-
λέμπα σε συνέντευξή του, απαντώντας εάν οι δη-
λώσεις Λουκασένκο σημαίνουν ότι μία εισβολή θα 
μπορούσε να αναμένεται όχι μόνο από τη Λευκο-
ρωσία, αλλά επίσης ότι οι ένοπλες δυνάμεις της 
Λευκορωσίας θα μπορούσαν να είναι μεταξύ των 
μονάδων που θα έκαναν την εισβολή.
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στο παρά πέντε

Μήνυμα Αναστασιάδη προς Τ/κ. Τι έκανε, όμως, για να το υλοποιήσει;
Μετά από τέσσερα χρόνια στασιμότητας στο 

Κυπριακό και χωρίς επαφές και διαπραγματεύ-
σεις μεταξύ των δύο πλευρών, ο Πρόεδρος Ανα-
στασιάδης θυμήθηκε να απευθύνει μήνυμα προς 
τους Τουρκοκυπρίους: «Να συνειδητοποιήσουν 
επιτέλους οι Τουρκοκύπριοι ότι όσο εξαρτώνται, 
και θα εξαρτώνται, από την Τουρκία, θα υπο-
φέρουν από τα ίδια που υποφέρει ο τουρκικός 
λαός», προσθέτοντας ότι οι Τ/κ «είναι η ώρα να 
κατανοήσουν ότι με τους Ελληνοκυπρίους έχουν 
πολύ περισσότερα να μοιραστούν παρά με την 
Τουρκία».

Δεν διαφωνούμε με τη διαπίστωση του Προ-
έδρου Αναστασιάδη και το μεγάλο ερώτημα εί-

ναι τι έκανε, ποιες πρωτοβουλίες ανέλαβε για να 
μπορέσει να φέρει πιο κοντά τους Τουρκοκύπρι-
ους. Αντίθετα, η αποτυχημένη προσπάθεια στο 
Κραν Μοντανά οδήγησε το Κυπριακό  σε απρα-
ξία. Τέσσερα άγονα χρόνια χωρίς καμία πρωτο-
βουλία από πλευράς Προέδρου που να οδηγεί 
στην επανέναρξη των διαπραγματεύσεων και να 
φέρνει πιο κοντά τους Τουρκοκυπρίους. Αντίθε-
τα, αφέθηκε η Τουρκία ανενόχλητη να υλοποιεί 
τη διχοτομική πολιτική της. Αφέθηκε ανενόχλη-
τη να παρεμβαίνει στην τουρκοκυπριακή κοινό-
τητα, όπως έκανε με τις «προεδρικές» εκλογές, 
απομακρύνοντας τον Μ. Ακιντζί και επιβάλλο-
ντας τον Μ. Τατάρ, ο οποίος ακολουθεί πολιτική 

προσάρτησης των κατεχομένων στην Άγκυρα. 
Εάν πράγματι ο κ. Αναστασιάδης ανησυχούσε 
και ήθελε να στείλει μήνυμα ότι Ελληνοκύπριοι 
και Τουρκοκύπριοι έχουν πολλά κοινά να μοι-
ράσουν, θα προχωρούσε στην υπογραφή της 
συμφωνίας με τον κ. Ακιντζί, όπως είχε ζητήσει, 
για να μετατραπεί σε στρατηγική συμφωνία το 
πλαίσιο Γκουτέρες. Ο κ. Αναστασιάδης θα μπο-
ρούσε επίσης στο Κραν Μοντανά να αποδεχόταν 
θέσεις και συγκλίσεις που είχαν συμφωνηθεί 
για τα θέματα της πολιτικής ισότητας και της 
διακυβέρνησης, έτσι ώστε να ικανοποιούσε τους 
Τουρκοκυπρίους,  λαμβάνοντας ακριβώς υπόψη 
ότι μπορούμε να ζήσουμε μαζί σε μια κοινή ομό-

σπονδη πατρίδα. Δυστυχώς, με τις πολιτικές του 
ο Πρόεδρος Αναστασιάδης όχι μόνο δεν βοήθη-
σε να έρθουν πιο κοντά οι Τουρκοκύπριοι, αλλά 
τους έσπρωξε πιο μακριά. Η απουσία συνομιλιών 
έδωσε την ευκαιρία σε ακραίες πολιτικές δυνά-
μεις και στις δύο κοινότητες να απορρίπτουν τη 
λύση ΔΔΟ και να ενισχύεται η θέση «εκείνοι από 
εκεί και εμείς από εδώ». Την ίδια ώρα, αυξάνεται 
όλο και περισσότερο η οικονομική και πολιτική 
εξάρτηση των Τουρκοκυπρίων από την Άγκυρα. 
Συνεπώς, κύριε Αναστασιάδη, είναι η ώρα να κα-
τανοήσετε κι εσείς ότι με τους Τ/κ έχουμε πολύ 
περισσότερα να μοιραστούμε και να ζήσουμε 
μαζί σε μια κοινή, ειρηνική, ομόσπονδη πατρίδα.

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

Δεν καταγράφηκαν θάνατοι ασθενών 
με τελική αιτία θανάτου την COVID-19 και 
συνεπώς ο συνολικός αριθμός θανάτων πα-
ραμένει 598, σύμφωνα με ανακοίνωση του 
Υπουργείου Υγείας. Ωστόσο από τα 88.694 
τεστ ανίχνευσης που πραγματοποιήθηκαν 
εντοπίστηκαν 538 (ποσοστό θετικότητας: 
0,61%) νέα περιστατικά της νόσου COVID-19.

Στα νοσηλευτήρια του ΟΚΥπΥ νοσηλεύο-
νται 112 ασθενείς της νόσου COVID-19, εκ των οποίων οι 
46 σε σοβαρή κατάσταση ή σε συνθήκες ΜΑΦ. Από τους 
46 ασθενείς που είναι σε σοβαρή κατάσταση, οι 18 είναι 
διασωληνωμένοι, οι 3 νοσηλεύονται σε Μονάδα Εντατι-
κής Θεραπείας εκτός αναπνευστήρα και οι 25 σε Μονάδα 

Αυξημένης Φροντίδας. Ποσοστό 66,08% των 
νοσηλευόμενων δεν έχουν ιστορικό εμβολι-
ασμού. Επίσης 3 post-COVID ασθενείς που 
έπαψαν να είναι μολυσματικοί (αποχαρακτη-
ρισμένα περιστατικά) συνεχίζουν να νοσηλεύ-
ονται διασωληνωμένοι σε σοβαρή κατάσταση 
λόγω COVID σε Μονάδα Εντατικής Θεραπεί-
ας.

Δεν καταγράφηκαν θάνατοι ασθενών με 
COVID-19. Ως εκ τούτου, ο συνολικός αριθμός των θανά-
των με τελική αιτία τη νόσο COVID-19 παραμένει 598, εκ 
των οποίων 384 άντρες (64,2%) και 214 γυναίκες (35,8%). 
Ο μέσος όρος ηλικίας των θανόντων από την ασθένεια εί-
ναι τα 75,8 έτη.

Την αύξηση των κρουσμάτων COVID-19 
που οφείλονται στη μετάλλαξη Όμικρον 
του SARS-CoV-2, του ιού που προκαλεί 
τη νόσο, σε 352 ανά το παγκόσμιο και 70 
στην Ευρώπη καταγράφει σε ανανεωμένη 
εκτίμηση κινδύνου το Ευρωπαϊκό Κέντρο 
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC).

Ο ECDC σημειώνει πως μέχρι στιγμής 
τα συμπτώματα που καταγράφηκαν ήταν 
είτε ασυμπτωματικά είτε ήπια και πως δεν έχουν ανα-
φερθεί σοβαρά κρούσματα και θάνατοι σε σχέση με την 
παραλλαγή Όμικρον.

Ωστόσο τα στοιχεία που αφορούν τη μεταδοτικότη-
τα, τη σοβαρότητα και την ανοσολογική διαφυγή πα-

ραμένουν εξαιρετικά αβέβαια για τη συγκε-
κριμένη παραλλαγή.

Ο ECDC τονίζει πως θα πρέπει να εξε-
ταστεί σοβαρά το ενδεχόμενο προσωρινών 
ταξιδιωτικών μέτρων, όπως τεστ και καρα-
ντίνα για ταξιδιώτες από χώρες που έχουν 
επηρεαστεί από την Όμικρον, και το γενετι-
κό sequencing των κρουσμάτων.

Συνολικά 352 επιβεβαιωμένα κρούσμα-
τα είχαν καταγραφεί μέχρι το απόγευμα της Τετάρτης 
1ης Δεκεμβρίου σε 27 χώρες ανά το παγκόσμιο. Εβδο-
μήντα από αυτά τα κρούσματα εντοπίστηκαν σε 13 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου.

Την αδειοδότηση του τεμαχίου 5 της κυ-
πριακής ΑΟΖ ενέκρινε σήμερα το Υπουργικό 
Συμβούλιο στην κοινοπραξία των εταιρειών 
ExxonMobil Exploration and Production 
Cyprus Limited και της Qatar Petroleum 
International Upstream LLC.

Όπως δήλωσε η Υπουργός Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας, Νατάσα Πη-
λείδου, διαχειρίστρια εταιρεία θα είναι η 
ExxonMobil με ποσοστό συμμετοχής 60% και 40% η 
Qatar Petroleum. Η κα Πηλείδου είπε πως έχει εξουσι-
οδοτηθεί να υπογράψει το Συμβόλαιο Έρευνας και Ανα-
λογικού Καταμερισμού Παραγωγής που έχει συμφωνηθεί 
κατόπιν εντατικών διαπραγματεύσεων με την κοινοπραξία 

και ομάδα εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου 
Ενέργειας και άλλων υπηρεσιών της Δημο-
κρατίας. Πρόσθεσε πως το συμβόλαιο θα υπο-
γραφεί σε τελετή που θα πραγματοποιηθεί στη 
Λευκωσία εντός των επόμενων ημερών.

Η Υπουργός είπε πως η διαδικασία που 
ακολουθήθηκε για το τεμάχιο 5 ήταν αυτή 
που ακολουθήθηκε και για το τεμάχιο 7, και 
γίνεται δυνάμει του Περί Υδρογονανθράκων 

Νόμου. Σημείωσε, τέλος, πως η αδειοδότηση στην κοινο-
πραξία του τεμαχίου 5, η οποία ήδη κατέχει την άδεια στο 
τεμάχιο 10 της κυπριακής ΑΟΖ, αποτελεί ακόμη μια ψήφο 
εμπιστοσύνης των εταιρειών αυτού του βεληνεκούς στην 
Κυπριακή Δημοκρατία.

Κορονοϊός: 538 κρούσματα και κανένας θάνατος

ECDC: Ήπια μέχρι στιγμής τα συμπτώματα της μετάλλαξης Όμικρον
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